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Θέμα: Αιτήματα και προτάσεις των φοροτεχνικών ελεύθερων επαγγελματιών ΠΕ 

Ιωαννίνων. 

 
Καταθέτω υπόμνημα του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων, στο οποίο παρατίθενται προβλήματα 

της Ένωσης Φοροτεχνικών Ελεύθερων Επαγγελματιών Ιωαννίνων και προτάσεις επίλυσής 

τους, προς όφελος της επιχειρηματικότητας και της εύρυθμης λειτουργίας της αγοράς. 

Παρακαλώ για τις δικές σας ενέργειες. 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 
ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1919 

ΕΔΡΑ ΙΩΑΝΝΙΝΑ 

 

Τμήμα :  
Πληροφορίες :  
Ταχ. Δ/νση :  
            
Τηλέφωνο:  
E-mail:  
Ιστοσελίδα :  

Γραμματεία Διοίκησης  
κα Σ. Σιαπλαούρα  
Οπλ. Πουτέτση 14 
45333 Ιωάννινα 
26510-26273 
info@cci-ioannina.gr 
www.cci-ioannina.gr 

Ιωάννινα: 
Α.Π.: 

 19-07-2022 
1055 

Προς:  
1. Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων  
2. Το Υπουργείο Οικονομικών  
3. Το Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων   

Κοινοποίηση: 
1. Βουλευτές Ιωαννίνων 
2. Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων   
3. ΚΕΕΕ 

ΑΘΗΝΑ 

 
ΘΕΜΑ: «Επίλυση Αιτημάτων και Προτάσεων των Φοροτεχνικών Ελευθέρων Επαγγελματιών 

ΠΕ Ιωαννίνων». 
 

 
Αξιότιμοι κ.κ Υπουργοί, 
 
Μετά από την κατάθεση  κατ’ επανάληψη αιτημάτων-προτάσεων  της  Ένωσης  φοροτεχνικών 
Ελευθέρων Επαγγελματιών ΠΕ Ιωαννίνων, επικοινωνούμε μαζί με την παρούσα επιστολή για 
να σας παραθέσουμε προβλήματα και λύσεις του κλάδου που αφενός θα λειτουργήσουν 
προς όφελος της επιχειρηματικότητας και του κράτους αλλά και θα επιλύσουν βασικά 
προβλήματα που δημιουργούνται  στον κλάδο των φοροτεχνικών-λογιστών. 
 
Η Φορολογική Διοίκηση σε συνεργασία με την ΑΑΔΕ, την Τράπεζα τη Ελλάδος, αλλά και άλλα 
Υπουργεία έχουν ορίσει για το προσεχές διάστημα καταληκτικές ημερομηνίες και πολλές 
νέες αλλαγές για τις επιχειρήσεις, η παρέλευση των  οποίων επισύρει σημαντικά πρόστιμα 
σε αυτές. 
 
ΘΕΜΑ 1Ο  : ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΒΙΒΛΙΑ [MyDATA] 
Η 30 η Ιουνίου αποτελούσε την καταληκτική ημερομηνία διαβίβασης των πωλήσεων του 
έτους 2021 στην ηλεκτρονική πλατφόρμα MyDATA της ΑΑΔΕ. 
Σε ποσοστό άνω του 90%, ότι οι επιχειρηματίες του νομού θεωρούν ότι η διαβίβαση των 
παραστατικών στην πλατφόρμα MyDATA δεν είναι δική τους υποχρέωση. 
Πρέπει να τονιστεί ότι η έκδοση του παραστατικού ήταν είναι και παραμένει να είναι 
υποχρέωση της επιχείρησης και η διαβίβαση πλέον των εσόδων αποτελεί, δια νόμου, 
υποχρέωση του επιχειρηματία. Εξάλλου υπάρχουν τρόποι διαβίβασης, όπως πχ με πάροχο. 
Δυστυχώς, τα προβλήματα που δημιουργούνται καθημερινά από τη δυσλειτουργία της 
πλατφόρμας, τις καθυστερήσεις στη διαβίβαση, κυρίως όμως από το γεγονός ότι κάποιοι 

mailto:info@cci-ioannina.gr
http://www.cci-ioannina.gr/
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έχουν μπερδευτεί και θεωρούν ότι τα ηλεκτρονικά βιβλία αντικαθιστούν τους φορολογικούς 
νόμους, καθιστούν αυτό το τεράστιο έργο αδύνατο να υλοποιηθεί. 
Με την νέα απόφαση από την ΑΑΔΕ 1090/2022 προστέθηκε ο ορισμός «απώλεια 
διασύνδεσης» και ορίστηκε ο χρόνος διαβίβασης στις περιπτώσεις που υπάρχει απώλεια 
διασύνδεσης, με υποχρέωση της επιχείρησης να αποδείξει την απώλεια διασύνδεσης, εντός 
δύο ημερών. Τροποποιήθηκε ο χρόνος διαβίβασης των εσόδων, ανάλογα με τον τρόπο 
διαβίβασης, σε πραγματικό χρόνο μέσω παρόχου, μέχρι την επομένη από την έκδοση μέσω 
εμπορικών προγραμμάτων και έως 20 του επομένου μήνα μέσω ειδικής φόρμας 
καταχώρησης για το έτος 2022. 
 Από το 2023 υπάρχουν αλλαγές. 
ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ:  
● Παράταση διαβίβασης των εσόδων του 2021, έως τις 31.12.22. 
● Καμία επιβολή προστίμου για λανθασμένα ή μη διαβιβασθέντα έσοδα. 
● Ορθή λειτουργία της πλατφόρμας των myDATA προκειμένου να πάψει επιτέλους η 
ταλαιπωρία των επιχειρήσεων από την χρονοβόρα προσπάθεια διαβίβασης, η οποία τις 
περισσότερες φορές καταλήγει στην αδυναμία διαβίβασης. 
● Απαίτηση ενημέρωσης των επιχειρήσεων από την ΑΑΔΕ η οποία είναι η αρμόδια αρχή για 
την εφαρμογή των ηλεκτρονικών βιβλίων, μέσα από μία πλατφόρμα η οποία μέχρι στιγμής 
μόνο προβλήματα δημιουργεί. 
● Επιδότηση όλων των επιχειρήσεων για αγορά εξοπλισμού και προσαρμογή στα νέα 
δεδομένα. Υπάρχει ο ψηφιακός μετασχηματισμός επιχειρήσεων αυτή τη στιγμή αλλά αφορά 
μόνο ψηφιακά προϊόντα. 
 
ΘΕΜΑ 2Ο  : ΜΗΤΡΩΟ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΩΝ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ 
Η προθεσμία υποβολής και καταχώρησης των στοιχείων των νομικών προσώπων στο εν λόγω 
Μητρώο έχει παραταθεί έως την 31 η Ιουλίου 2022. Η καταχώρηση γίνεται από τον νόμιμο 
εκπρόσωπο του κάθε νομικού προσώπου και αφορά ακόμη και την αλλαγή ταυτότητας.  
Τα πρόστιμα που ορίζονται από το νόμο δεν είναι απλώς εξοντωτικά, αλλά  οδηγούν 
νομοτελειακά τις επιχειρήσεις σε κλείσιμο. Προφανώς ο συντάκτης της  διάταξης  των 
ποινών, είτε δεν γνώριζε το θέμα και την βαρύτητα του είτε προφανώς αυτό που συνέταξε 
ήταν κάτι το οποίο εμείς δεν γνωρίζαμε παρά μόνο ο ίδιος.  
ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ:  
● Να ενημερώνεται αυτόματα το εν λόγω Μητρώο από το ΓΕΜΗ, αφού από εκεί περνάνε 
όλες οι μεταβολές των Νομικών Προσώπων. Με τον τρόπο αυτό Θα σταματήσει να κρέμεται 
σα δαμόκλειο σπάθη στο κεφάλι των επιχειρήσεων η απειλή των τεράστιων προστίμων. 
Μέχρι να γίνει αυτό, να μην επιβάλλονται πρόστιμα στις επιχειρήσεις. 
 
ΘΕΜΑ 3ο  : ΝΕΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΕΓΑΣΙΑΣ ΕΠΙΣΙΤΙΣΤΙΚΩΝ 
Στις 29/6/2022 και εν μέσω της τουριστικής σεζόν, εκδόθηκε απόφαση από το Υπουργείο 
Εργασίας με τα νέα δεδομένα για τις συμβάσεις των επισιτιστικών. Από την παραπάνω 
ημερομηνία θα έπρεπε να εφαρμοστεί ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ πενθήμερη απασχόληση και να αλλάξει 
όλο το πρόγραμμα εργασίας με ότι αυτό συνεπάγετε. Ενώ έγινε η ανακατανομή σε όλο το 
χρόνο εργασίας των εργαζομένων, με διευκρινιστική απόφαση αναφέρθηκε ότι μπορεί να 
γίνει εξαήμερος απασχόληση με αίτημα του εργαζομένου για προσωπικούς και 
οικογενειακούς λόγους και θα πρέπει να στοιχειοθετείτε σε ειδική πλατφόρμα του ΠΣ 
Εργάνη, η οποία δεν έχει ανοίξει ακόμη. 
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Εκτός των ασαφειών στην σύνταξη παράλληλα δεν υπάρχουν πολλές ειδικότητες 
(απουσιάζουν) στην απόφαση για διάφορες επιχειρήσεις, όλοι πλέον αμείβονται με μισθό 
υπαλλήλου. Αυτή τη στιγμή δεν γνωρίζουν οι λογιστές-φοροτέχνες εάν  είναι εκπρόθεσμοι 
ως λογιστές και ως επιχειρήσεις, δεν υπάρχει επαρκής χρόνος, οι εργασίες που απαιτούνται, 
μέσα στην ασάφεια της απόφασης, είναι πολλές με αποτέλεσμα να δημιουργείτε σύγχυση 
ανάμεσα σε επιχειρήσεις και προσωπικό ενώ να σημειωθεί και εδώ ότι τα πρόστιμα είναι 
πρόστιμα είναι τεράστια και υπερβολικά σε εποχή μεγάλης οικονομικής κρίσης. 
ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ:  
● Να δοθεί επαρκής χρόνος, αλλά το σημαντικότερο να γίνει σαφές η απόφαση και φυσικά 
να λειτουργούν όλα τα απαραίτητα εργαλεία (πχ ειδική πλατφόρμα αιτήματος εργαζομένου 
για εξαήμερη εργασία) για να έχει αποτέλεσμα όποια απόφαση εκδίδετε από την Κυβέρνηση. 
 Οι επιχειρήσεις, την περίοδο που διανύουμε, ψάχνουν απεγνωσμένα προσωπικό να 
στελεχωθούν και ειδικά των επισιτιστικών όπου παρατηρούμε το μεγαλύτερο πρόβλημα εν 
μέσω καλοκαιριού. 
 
ΘΕΜΑ 4ο  : ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗ ΕΛΛΑΔΟΣ: 
Η κατάσταση με τις τράπεζες έχει φτάσει στο απροχώρητο με αποκορύφωμα  οι τράπεζες να  
απειλούν ότι αν δεν σταλούν οι οικονομικές καταστάσεις στην τράπεζα της Ελλάδος, θα 
σταματήσουν τις χρηματοδοτήσεις, ανανέωση δανειακών συμβάσεων κλπ. 
ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ: 
 ● Να πραγματοποιηθεί άντληση στοιχείων από το ΓΕΜΗ. Εάν δεν υπάρχει η δυνατότητα 
αυτή τη στιγμή, μέχρι αυτό να συμβεί, να συνεχίσουν να αντιμετωπίζουν τις επιχειρήσεις 
όπως το έκανα μέχρι τώρα: με την προσκόμιση των οικονομικών στοιχείων σε κάθε 
ανανέωση. Να σημειώσουμε σε αυτό το σημείο ότι τα έγγραφα ζητούνται  ακόμη και από 
επιχειρήσεις  που  έχουν  διαβιβάσει στην Τράπεζα της Ελλάδος τα οικονομικά στοιχεία. 
 
 
 
 
 

Με τιμή 
Για το Επιμελητήριο Ιωαννίνων  

O Πρόεδρος  
 
 

Δρ. Δημήτριος Δημητρίου    
 




